

# 福建省海峡社会发展研究院揭牌

厦门市石狮商会参与协办海峡发展论坛,石狮港边籍乡贤陈少华出任研究院执行副院长



忠炳、张振郎、徐模、汪兴裕等省市有关老领导,翟东升院长及胡荣、李友华、陈少华、朱奇峰、王炳兴等研究院领导共同揭牌。

活动由石狮籍乡贤、福建省海峡社会发展研究院执行副院长、厦门市石狮商会执行副会长陈少华主持。中国人民大学国际关系学院副院长、中国人民大学中国对外战略研究中心副主任兼秘书长翟东升博士作《从党的十九大看未来五年的经济与投资》主题演讲。针对与会嘉宾重点关注的金融财政环保政策等问题,翟院长进行了深度解读,并重点分析了“一带一路”倡议所带来的战略机遇。

福建省海峡社会发展研究院是由福建省社会科学界联合会主管、福建省民政厅登记、从事非营利性社会服务活动的社科研究机

构。研究院将充分发挥福建对台区位优势,整合两岸学术资源,汇集社会各界各领域研究力量,以实现高校与高校之间、高校与产业之间、企业与行业之间、人才培养与地方经济社会发展之间的协同创新为目标,努力将研究院打造成为服务地方经济社会发展和两岸交流交往的创新平台和新型智库。

当天,由福建省海峡社会发展研究院与普顿商学院共同举办的第一期企业家培训项目《商业智慧与新金融决策高级研修班》在李友华常务副院长的致辞下正式启动。在当晚举行的《“一带一路”新经济形势下新思考交流会》分论坛会场上,与宾客就“一带一路”新经济形势下的发展进行了广泛的探讨。(记者李琳毅 通讯员杨帆帆)

本报讯 11月26日上午,由厦门总商会指导,福建省海峡社会发展研究院、普顿商学院主办,福建省社会学学会、厦门市诚信促进会、厦门市石狮商会等协办,中国产业海外发展协会福建分会、福建省信息消费协会、上海财经大学福建校友会EMBA分会等50多家商协会支持举办的“海峡发展论坛——从十九大看未

来五年的经济与投资”暨福建省海峡社会发展研究院揭牌仪式在厦门隆重举行。

福建省人大常委会原副主任方忠炳,省民政厅原厅长、省人大常委会原副秘书长兼研究室主任张振郎,厦门市委原常委、秘书长徐模,厦门市人大常委会原副主任汪兴裕等省市领导、专家学者、商协会负责人、企业家、媒体记者共300余人出席。方

## 泉金航线 带动旅游升温

本报讯 作为泉州连接台湾金门的唯一水上客运航线,泉金航线截至今年11月23日,共安全运营2860航次,运送旅客121710人次。同比增长约15%。其中,出境人数60946人次,入境人数60764人次。

泉金航线航程约50分钟,出行成本低,灵活性强,近年来旅客人数逐年攀升,成为众多游客赴台旅游的首选,带动了台湾金门游、周末游的升温。今年泉金航线受台风等恶劣天气影响停航航次较少,航班数由去年的每日8个班次增加为今年的10个班次,为广大旅客提供了更多的出行班次选择。预计今年全年泉金航线运送旅客人数将接近14万人次,再创历史新高。

(记者 洪亚男 通讯员 徐建伟)

## 闽台缘博物馆 将展200件书画精品

本报讯 12月10日至16日,作为第三届海丝国际艺术节的系列活动之一,由第三届海丝国际艺术节组委会主办,福建省美术家协会、福建省书法家协会、泉州市文学艺术界联合会、中国闽台缘博物馆等承办的第五届中国海丝书画小品大赛作品展将在中国闽台缘博物馆展出。

中国海丝书画小品大赛作为国内书画界专业赛事之一,已经连续五次在泉州举办,其参赛者之广泛、参赛作品水平之高,以及严谨和创新的组织机制,受到了书画界和学术界的关注和好评。本次活动自九月启动,经过一个多月全球征稿,大赛组委会共收到各地书画家投稿作品5235件,其中还有来自美国、英国、加拿大、新加坡、印尼、马来西亚等海外作者,投稿者年龄最高者为93岁。共有193件书画作品获奖、入选本次大赛,经过层层评选,陕西省孙超、河南省黄允斌的书法作品,和来自吉林省韩秀平的国画作品,从投稿的5000余件作品中脱颖而出,荣获本次大赛金奖。(记者 李琳毅)

## 厦航首批台湾籍空姐开始飞行

本报讯 11月25日,经过三个月的初始培训,厦门航空首批台湾籍乘务员正式开始上机飞行。这不仅标志“厦航台籍青年就业千人计划”稳健走出第一步,更标志“台湾青年就业创业基地”首批学员正式步入工作岗位,在工作中身体力行融入厦航、融入福建、融入大陆。

据介绍,三个月来,这批台湾籍新乘务员从礼仪妆容,到机型设备、应急处置、水上撤离

等方面,经历了专业系统的训练。为了让这批台湾籍新乘务员尽快熟悉和适应,刚开始排班,都是由经验丰富的乘务教员来带飞。

据了解,这批台湾籍乘务员平均英语水平普遍较好,按照厦航新乘务员的培养计划,目前将与其他新招的乘务员一样,经历见习、养成阶段后,可能将于明年考取国际和地区航线飞行相关资质。(记者 李琳毅)



## “我的祖籍地就在石狮玉浦村”



图为30年代初玉浦金氏宗亲与台湾金氏后裔在玉浦村合影

金氏,一个在石狮并不多见的姓氏,在宝盖镇玉浦村也就百十余人。不久前,玉浦村金氏族亲去台湾旅游,顺便去拜访了台湾省台南市七股区天南宫管理委员会总干事金奇声等人,受到了盛情接待。当看到玉浦村金氏族亲带去的照片时,金奇声显得格外的激动,“看到石狮玉浦村变化这么大,让我感到十分的惊讶,也十分

的欣慰,因为,我的祖籍地就是这里:石狮玉浦村。”

据玉浦村的金氏族人金礼顺介绍,上世纪80年代初,时任天南宫管理委员会主任委员的金奇声带领了二十多名金氏族人到玉浦村寻根谒祖,才知道玉浦村金氏后裔主要生活在台湾台南、台北、高雄三地,有近5000名后裔。金礼顺向记者展示了一

本2007年由天南宫管理委员会、金氏宗亲会编印的“彭城衍派—台湾城仔内金氏族谱”,在这本族谱的第一页第一段,详细记载金氏来台开基祖首声,生于清朝康熙丙午年(1666年),二九年华时自福建省泉州府晋江县社南门外二十五都浦内乡来台,于下山寮起水,访问同乡苏姓乡亲,时与城内村苏姓祖先来台相差约三十年。金家荣告诉记者,玉浦村金氏族亲曾找过相邻的苏厝村,从苏厝村提供的宗族总谱也了解到苏厝先祖分支台湾的确切时间,恰好与“彭城衍派—台湾城仔内金氏族谱”提到的苏厝先祖分支台湾时间提早约30年。

分支台湾的金氏宗亲至今已经有350多年的历史,子孙繁衍也超过十四代,但金氏后裔始终没有辜负先祖的叮嘱,牢记祖先的故居地址,承蒙祖上庇佑,在上世纪终于与

玉浦金氏族亲取得联络,在确认祖先故居后,曾连续数年回来参拜,激发族人爱乡情缘。玉浦村的金氏族人金礼顺告诉记者,基于高速公路建设征地拆迁需要,玉浦村的金氏族人商议后,拆除玉浦的金氏祖庙以示支持,导致台湾的金氏宗亲已经连续五年未曾组织回乡谒祖,十分遗憾。

台湾的金氏宗亲对拆除金氏祖庙刚开始是很不理解的,但金氏族亲带去的照片,让大家看到玉浦村取得可喜的变化,大家也都甚感欣慰,认为这样的付出是值得的。“不过,承先启后,慎终追远是中华民族固有的美德。”金奇声表示,“祖庙是族人传承家史、凝聚向心力的根源,希望海内外玉浦金氏族人尽早将祖庙重建提上议事日程。”在与记者电话连线时,金奇声还透露,台湾的金氏宗亲愿意为玉浦的金氏祖庙重建贡献一份力量。(记者 李琳毅)

## 台湾医疗业者 抱团开发大陆市场

本报讯 11月21日,由台湾贸易中心组织的台湾医疗业者交流团在福州举行推介会。交流团成员包括台湾林口长庚医院、高雄义大医院、台北新光医院等10家台湾顶级医疗院所、健康管理中心、制药厂等,涵盖重病治疗、医美健检到日常养护等台湾大健康产业的多家企业。

目前台湾拥有500多家医院,超过2万家诊所,行业竞争激烈,医疗服务技术水平及人文服务水平整体较高。台湾地区的医疗院所中,已有15家通过全球医界公认可信度最高的JCI(Joint Commission International)国际医院评鉴,且费用合理,约是欧美的1/5。伴随着大陆老龄化和二胎政策的开放,台湾医疗服务产业也迫切需要深入并了解大陆市场。此次台湾大健康产业的多家企业在福州举行推介会,标志着台湾医疗业者抱团开发大陆市场正式启动。(记者 李琳毅)